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2016年2月22日
国際ロータリー各地区ガバナー　各位
国際ロータリー各地区ガバナー・エレクト　各位
国際ロータリー各地区ガバナー・ノミニー　各位
（写）各地区危機管理委員会委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区青少年奉仕部門委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区国際奉仕部門委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区青少年交換委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区ライラ委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区インターアクト委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区ローターアクト委員長、次年度委員長　各位
（写）各地区クラブ会長　幹事　各位
　　　各地区青少年交換学友会（ROTEX）各位
ガバナー会議長　水野　功
RIJYEC理事長　  舟木いさ子
実行委員長　　　平井憲太郎

第21回日本青少年交換研究会・東京会議のご案内

拝啓、ロータリアン並びに関係者の皆様におかれましては、ますますご清祥のこととお慶び申し上げます。
 さて、来る2016年5月21日(土)、22日(日)の両日、第2580地区鈴木喬、第2750地区水野功、両ガバナーの御協力のもと、両地区をホスト地区とし、東京にて『第21回 日本青少年交換研究会・東京会議』を開催いたします。
今回の東京会議は、20回続いた研究会の成果を踏まえ、これからの青少年交換のあり方を考える機会と考えています。そのため、RIの広く青少年奉仕に係る最近の方向性、また日本における青少年交換プログラムの近年の問題点などを中心に話し合い、これからの青少年交換並びに青少年奉仕全体を考える契機にできればと考えています。
また青少年交換学友（ローテックス）とロータリーとの関わりについても、正面から向き合う機会になればとも考えております。
　そのような意味から、本年度は青少年交換学生、青少年交換学友（ローテックス）はもちろん、ローターアクター、インターアクター、ライラリアンなど、これからの日本の未来を創る新しい世代の若者の多数の参加を募り、集い、知り合い、語り合い、学ぶ機会を提供します。各地区におかれましては、ぜひ多数の青少年奉仕のプログラムに関わるロータリアンを始め、ローターアクト、インターアクト、ライラ、青少年交換学友の皆様の参加をお願い申し上げます。
また今回は、初めての試みとして全国危機管理委員長会議を、研究会2日目に開催する予定です。青少年にかかるプログラムでの危機管理の重要性を、強く認識して頂く機会になればと考えております。
本研究会へは、地区各委員長・委員（当年度・次年度）、そしてすべてのロータリアンの方々にご案内をさせていただき、一人でも多くの方々に参加登録をしていただきますようお願い申し上げます。特に全地区の地区ガバナー、ガバナー・エレクト、ガバナー・ノミニーの各位には、是非ご出席賜りますようお願い申し上げます。また次年度青少年交換委員長におかれましては、必ずご出席下さるよう、お願いする次第です。

全国のロータリアンとの語らいを楽しみに、お待ちしております。

敬具
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